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１．調査の目的　

２．調査方法

・調査区域　船橋市全域 ・調査対象者　市政モニター

・モニター数

300人

・実施方法　　郵送配付／郵送回収

・調査期間　　令和元年5月31日（金）　～　6月10日（月）

３．アンケートの回収結果

①モニター数

300人

②有効回収数

290人

（有効回答率

96.7% ）

４．集計にあたって

◇本文やグラフ・数表上の選択肢表記は、場合によっては語句を簡略化しています。

◇文中の<ｎ>「有効回答者数」、<ＳＡ>「単数回答」、<ＭＡ>「複数回答」を表しています。

５．回答者のプロフィール

（１）性別

n=290人

（２）年代

性別 回答数 構成比（％） 年代 回答数 構成比（％）

男　性 129人 44.5%

 
１０代～２０代

28人 9.7%

女　性 161人 55.5% ３０代 59人 20.3%

４０代 81人 27.9%

５０代 59人 20.3%

６０代以上 63人 21.7%

（３）年代（性別）

n=290人

男性（人） 女性（人） 男性 女性

１０代～２０代

13人 15人 4.5% 5.2%

３０代 23人 36人 7.9% 12.4%

４０代 39人 42人 13.4% 14.5%

５０代 26人 33人 9.0% 11.4%

６０代以上 28人 35人 9.7% 12.1%

　この調査は船橋市の「ICTを活用したサービスの導入及び拡充」と「都市計画マスタープラン」につい

て、広く市民の方々の意識や要望等をお伺いし、市民のニーズを把握、分析することにより、今後の施策

に反映することを目的としています。

◇調査結果の数値は、原則として回答率（％）で表わし、小数点以下第２位を四捨五入し小数点以下第１

位まで表記しています。このため、単数回答の合計が１００．０％を上下する場合もあります。また、１

人の回答者が２つ以上の回答をしてもよい設問（複数回答）では、回答率は１００．０％を上回る場合も

あります。

回答数 構成比（％）

n=290人

１０代～

２０代

9.7%

３０代

20.3%

４０代

27.9%

５０代

20.3%

６０代以上

21.7%

（２）年代

男 性

44.5%

女 性

55.5%

（１）性別

4.5%

7.9%

13.4%

9.0%

9.7%

5.2%

12.4%

14.5%

11.4%

12.1%

0.0%

10.0%

20.0%

１０代～２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上

（３）年代（性別）

男性 女性
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【ICTを活用したサービスの導入及び拡充について】

【ICTを活用したサービスの導入及び拡充について】【ICTを活用したサービスの導入及び拡充について】

【ICTを活用したサービスの導入及び拡充について】

【問２】最近1年間で、スマートフォン・タブレットやパソコンを利用して市のどのような情報を入手し

ましたか。（複数選択可）

【問１】私生活の中で、次の電子機器を利用していますか。（複数選択可）

92.2

77.5 

3.9 

91.9

72.0 

1.9 

92.1

74.5 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．スマートフォン・タブレット

2．パソコン

3．いずれも利用していない

次

次次

次の

のの

の電子機器

電子機器電子機器

電子機器を

をを

を利用

利用利用

利用しているか

しているかしているか

しているか＜Ｍ

＜Ｍ＜Ｍ

＜ＭA

AA

A＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

35.5 

56.5 

50.0 

26.6 

25.8 

9.7 

12.9

18.5

11.3

8.1 

4.0 

8.9 

42.0 

51.6 

46.5 

27.4 

26.1 

2.5 

21.0

19.1

18.5

5.7 

6.4 

14.0 

39.1 

53.7 

48.0 

27.0 

26.0 

5.7 

17.4

18.9

15.3

6.8 

5.3 

11.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．観光・イベントに関する情報

2．各種申請や届け出の方法、

窓口に関する情報

3．ゴミの分別やリサイクルに関する情報

4．公共施設の利用や予約に関する情報

5．保健・健康・福祉に関する情報

6．道路に関する情報（工事等）

7．子育てに関する情報

8．防災や防犯に関する情報

9．学校教育に関する情報

10．市の計画・財政・統計に関する情報

11．その他

12．ほとんど入手していない

最近

最近最近

最近1

11

1年間

年間年間

年間で

でで

で入手

入手入手

入手した

したした

した市

市市

市の

のの

の情報＜Ｍ

情報＜Ｍ情報＜Ｍ

情報＜ＭA

AA

A＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問３】最近1年間で、市が提供している以下のICTを活用したサービスを利用しましたか。（複数選択

可）

20.9 

5.4 

15.5 

10.1 

10.9 

3.1 

11.6 

7.8 

2.3 

7.8 

0.0 

39.5 

18.6 

7.5 

21.1 

5.0 

10.6 

4.3 

20.5 

3.7 

2.5 

4.3 

0.6 

42.2 

19.7 

6.6 

18.6 

7.2 

10.7 

3.8 

16.6 

5.5 

2.4 

5.9 

0.3 

41.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．各種申請書ダウンロードサービス

2．生涯学習施設予約

3．図書館資料検索・予約

4．市営駐輪場利用申請

5．船橋市公式SNSの閲覧

6．船橋市スマートフォンアプリの利用

7．メール配信サービス

8．船橋市公衆無料Wi-Fi

9．道路等の地図に関する情報配信サービス

10．住民票等証明書のコンビニ交付

11．その他

12．利用していない

最近

最近最近

最近1

11

1年間

年間年間

年間で

でで

で利用

利用利用

利用した

したした

した市

市市

市が

がが

が提供

提供提供

提供しているサービス

しているサービスしているサービス

しているサービス＜Ｍ

＜Ｍ＜Ｍ

＜ＭA

AA

A＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問５】市の申請手続き等において、ICTを活用してどのようなことができるようになることが望ましい

ですか。（3つまで選択）

【問４】【問3】で選択していないサービスについてお聞きします。サービスを利用していない主な理由

を教えてください。（複数選択可）

81.4 

69.8 

27.1 

33.3 

14.7 

20.9 

7.0 

14.7 

0.0 

0.8 

68.3 

67.1 

32.9 

23.6 

19.9 

19.3 

9.9 

16.1 

0.0 

4.3 

74.1 

68.3 

30.3 

27.9 

17.6 

20.0 

8.6 

15.5 

0.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．夜間や窓口が休みの日に手続きができる

2．窓口に出向く必要がなくなる

3．ひとつの窓口で手続きが完結する

4．窓口の待ち時間が短くなる

5．添付書類が不要になる

6．申請書等の記載が容易になる

7．職員・部署間で情報共有が

できているようになる

8．手続きの仕方が調べやすくなる

9．その他

10．特に不便や不満はない

ICT

ICTICT

ICTを

をを

を活用

活用活用

活用してできるようになると

してできるようになるとしてできるようになると

してできるようになると望

望望

望ましいこと

ましいことましいこと

ましいこと＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

83.7 

41.1 

3.9 

9.3 

0.8 

82.0 

40.4 

8.1 

8.7 

0.6 

82.8 

40.7 

6.2 

9.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．利用する機会（必要）がなかったから

2．サービスがあることを知らなかったから

3．スマートフォンやパソコンの操作が苦手だから

4．直接相談しながら手続きをしたいから

5．その他

サービスを

サービスをサービスを

サービスを利用

利用利用

利用していない

していないしていない

していない理由＜Ｍ

理由＜Ｍ理由＜Ｍ

理由＜ＭA

AA

A＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問7】今後、市がICTを活用していくにあたり、特にどのようなサービスの拡充や新規サービスの導入を

期待しますか。（3つまで選択）

30.2 

10.9 

46.5 

12.4 

11.6 

24.8 

8.5 

39.5 

34.9 

24.0 

2.3 

3.9 

29.2 

8.7 

46.6 

19.3 

15.5 

21.7 

8.7 

30.4 

23.0 

17.4 

1.9 

5.0 

29.7 

9.7 

46.6 

16.2 

13.8 

23.1 

8.6 

34.5 

28.3 

20.3 

2.1 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1．インターネットによる

公共施設予約箇所の拡大

2．受付案内業務等でのロボットやAI等の活用

3．震災時などICTを活用した

安全・安心な生活の確保

4．パソコンやインターネット等の利用方法を

学ぶことができるICT講習会の充実

5．ICTを活用した学校教育

6．市が保有する情報の積極的な公開

7．メールマガジンによる

市政情報や事業情報の提供

8．船橋市公衆無料Wi-Fi環境の拡充

9．クレジットカード、電子マネーによる

市税等の支払い

10．マイナンバーを積極的に活用した

手続きの簡素化等

11．その他

12．特になし

ICT

ICTICT

ICTの

のの

の活用

活用活用

活用で

でで

で今後期待

今後期待今後期待

今後期待するサービス

するサービスするサービス

するサービス＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

5



【問8】パソコンやスマートフォンを利用したサービスが増えていくことについて、不安に感じることは

ありますか。（複数選択可）

78.3 

31.8 

45.7 

38.8 

22.5

16.3 

2.3 

6.2 

87.6 

39.1 

57.8 

52.2 

14.9

7.5 

1.2 

4.3 

83.4 

35.9 

52.4 

46.2 

18.3

11.4 

1.7 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1．個人情報の漏えいやプライバシーの侵害

2．情報が氾濫し、情報の信頼性が失われる

3．詐欺や悪質な商売などの犯罪の増加

4．パソコンなどを利用できる人と

できない人の間に格差が生まれる

5．機器の購入や通信費等による

経済的負担の増加

6．地域の人間関係が疎遠になる

のではないか

7．その他

8．特にない

パソコンやスマートフォンを

パソコンやスマートフォンをパソコンやスマートフォンを

パソコンやスマートフォンを利用

利用利用

利用したサービスの

したサービスのしたサービスの

したサービスの増加

増加増加

増加で

でで

で不安

不安不安

不安に

にに

に感

感感

感じること

じることじること

じること

＜Ｍ

＜Ｍ＜Ｍ

＜ＭA

AA

A＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝175

175175

175 ）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【都市計画マスタープランについて】

【都市計画マスタープランについて】【都市計画マスタープランについて】

【都市計画マスタープランについて】

【問9】あなたがお住まいの周辺地域の道路の整備状況は、十分であると思いますか。（1つ選択）

【問9-1】【問9】で「２．不十分である」を選んだ方にお聞きします。あなたが不十分であると思うの

は、どのようなところですか。（2つまで選択）

15.5 

84.5 

0.0 

15.5 

83.2 

1.2 

15.5 

83.8 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1．十分である

2．不十分である

未回答

周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域の

のの

の道路

道路道路

道路の

のの

の整備状況

整備状況整備状況

整備状況＜

＜＜

＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

22.2 

39.8 

20.4 

57.4 

25.0 

11.1 

5.6 

14.1 

17.0 

21.5 

73.3 

24.4 

14.8 

11.9 

17.7 

27.2 

21.0 

66.3 

24.7 

13.2 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

１．他の地域へ連絡する幹線道路

（国道、県道など）の整備

２．地域内の交通を担う補助幹線道路

（市道など）の整備

３．家のまわりの生活道路

（私道など）の整備

４．歩行者、自転車のための道路の整備

５．ガードレール、カーブミラーなどの整備

６．街路灯、街路樹などの整備

７．その他

道路

道路道路

道路の

のの

の整備状況

整備状況整備状況

整備状況で

でで

で不十分

不十分不十分

不十分だと

だとだと

だと思

思思

思うところ

うところうところ

うところ＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問10】あなたがお住まいの周辺地域の公共交通機関の整備状況は、十分であると思いますか。（1つ選

択）

【問10-1】【問10】で「２．不十分である」を選んだ方にお聞きします。あなたが不十分であると思う

のは、どのようなところですか。（2つまで選択）

44.2 

53.5 

2.3 

43.5 

55.3 

1.2 

43.8 

54.5 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．十分である

2．不十分である

未回答

周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域の

のの

の公共交通機関

公共交通機関公共交通機関

公共交通機関の

のの

の整備状況＜

整備状況＜整備状況＜

整備状況＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

42.6 

7.4 

30.9 

4.4 

10.3 

19.1 

26.5 

8.8 

10.3 

48.3 

7.9 

15.7 

9.0 

12.4 

20.2 

25.8 

9.0 

19.1 

45.9 

7.6 

22.3 

7.0 

11.5 

19.7 

26.1 

8.9 

15.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．バスの便数が少ない

２．鉄道の便数が少ない

３．時刻どおりのバス運行がなされていない

４．高齢者などが利用しやすい

床の低いバスが少ない

５．バスの運賃が高い

６．鉄道の運賃が高い

７．バス停留所に屋根などの施設が不十分

８．駅にエスカレーターやエレベーターなどの

施設が不十分

９．その他

公共交通機関

公共交通機関公共交通機関

公共交通機関の

のの

の整備状況

整備状況整備状況

整備状況で

でで

で不十分

不十分不十分

不十分だと

だとだと

だと思

思思

思うところ

うところうところ

うところ＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞

＞＞

＞（ｎ＝

（ｎ＝（ｎ＝

（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問11-1】【問11】で「２．不十分である」を選んだ方にお聞きします。あなたが不十分であると思う

のは、どのようなところですか。（2つまで選択）

【問11】あなたがお住まいの周辺地域の公園・緑地の整備状況は、十分であると思いますか。（1つ選

択）

54.3 

43.4 

2.3 

55.9 

42.2 

1.9 

55.2 

42.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．十分である

2．不十分である

未回答

周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域の

のの

の公園

公園公園

公園・

・・

・緑地

緑地緑地

緑地の

のの

の整備状況＜

整備状況＜整備状況＜

整備状況＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

35.2 

48.1 

16.7 

25.9 

27.8 

11.1 

22.1 

52.9 

23.5 

7.4 

29.4 

26.5 

27.9 

50.8 

20.5 

15.6 

28.7 

19.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．屋外のレクリエーション活動などが

できる大規模な公園の整備

２．児童の遊戯、高齢者の運動などが

できる身近で小規模な公園の整備

３．住宅地の生垣や街路樹の整備

４．自然の緑を保全した市民の森や

斜面緑地などの整備

５．公園、緑地の遊戯施設などの整備

６．その他

公園

公園公園

公園・

・・

・緑地

緑地緑地

緑地の

のの

の整備状況

整備状況整備状況

整備状況で

でで

で不十分

不十分不十分

不十分だと

だとだと

だと思

思思

思うところ

うところうところ

うところ＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞

＞＞

＞（ｎ＝

（ｎ＝（ｎ＝

（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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 【問12-1】【問12】で「２．不十分である」を選んだ方にお聞きします。あなたが不十分であると思

うのは、どのようなところですか。（2つまで選択）

【問12】あなたがお住まいの周辺地域の市役所や出張所、公民館、学校、病院といった公共施設等の整備

状況は、十分であると思いますか。（1つ選択）

51.9 

47.3 

0.8 

54.0 

42.9 

3.1 

53.1 

44.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1．十分である

2．不十分である

未回答

周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域の

のの

の公共施設等

公共施設等公共施設等

公共施設等の

のの

の整備状況＜

整備状況＜整備状況＜

整備状況＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

24.6 

32.8 

27.9 

23.0 

29.5 

13.1 

6.6 

26.1 

44.9 

15.9 

24.6 

27.5 

15.9 

7.2 

25.4 

39.2 

21.5 

23.8 

28.5 

14.6 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．市役所や出張所、郵便局などの施設整備

２．図書館や公民館などの施設整備

３．体育館やテニスコート、

まちかどスポーツ広場などの施設整備

４．学校、幼稚園、保育園などの施設整備

５．病院、診療所などの施設整備

６．老人福祉センター、

老人ホームなどの施設整備

７．その他

公共施設等

公共施設等公共施設等

公共施設等の

のの

の整備状況

整備状況整備状況

整備状況で

でで

で不十分

不十分不十分

不十分だと

だとだと

だと思

思思

思うところ

うところうところ

うところ＜

＜＜

＜MA

MAMA

MA＞

＞＞

＞（ｎ＝

（ｎ＝（ｎ＝

（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

10



【問13】あなたがお住まいの周辺地域の商店街は、10年くらい前と比べてどのようになっていると感じ

ますか。（1つ選択）

【問13-1】【問13】で「３．衰退している」を選んだ方にお聞きします。商店街の衰退によって、どの

ような問題が起きていますか（または予想されますか）。（2つまで選択）

10.9 

24.0 

45.0 

19.4 

0.8 

14.3 

26.1 

30.4 

28.6 

0.6 

12.8 

25.2 

36.9 

24.5 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．繁盛している

２．変わらない

３．衰退している

４．わからない

未回答

10

1010

10年

年年

年くらい

くらいくらい

くらい前

前前

前と

とと

と比較

比較比較

比較した

したした

した周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域の

のの

の商店街

商店街商店街

商店街の

のの

の状況

状況状況

状況＜

＜＜

＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

27.3 

25.5 

65.5 

12.7 

9.1 

20.8 

8.3 

41.7 

18.8 

31.3 

24.3 

17.5 

54.4 

15.5 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．日常の買い物ができなくなって、

不便になっている

２．祭り、自治会などの地域活動の維持が

できなくなっている

３．地域の核（中心）がなくなり、

街の魅力がなくなっている

４．昼間の無人化が進み、

地域の治安が悪くなっている

５．その他

商店街

商店街商店街

商店街の

のの

の衰退

衰退衰退

衰退によって

によってによって

によって起

起起

起きた

きたきた

きた問題

問題問題

問題・

・・

・予想

予想予想

予想される

されるされる

される問題＜

問題＜問題＜

問題＜MA

MAMA

MA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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【問14-1】【問14】で「１．危険な場所がある」を選んだ方にお聞きします。あなたが危険であると感

じているのはどのような場所ですか。（2つまで選択）

【問14】あなたがお住まいの周辺地域で地震による災害が起こったとき、あなた自身が危険であると感じ

ている場所はありますか。（1つ選択）

58.9 

40.3 

0.8 

60.9 

37.3 

1.9 

60.0 

38.6 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．危険な場所がある

２．危険な場所はない

未回答

周辺地域

周辺地域周辺地域

周辺地域で

でで

で地震

地震地震

地震が

がが

が起

起起

起こったとき

こったときこったとき

こったとき危険

危険危険

危険な

なな

な場所

場所場所

場所があるか

があるかがあるか

があるか＜

＜＜

＜SA

SASA

SA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)

16.9 

7.7 

58.5 

3.1 

10.8 

0.0

26.2

26.2

12.3

12.0 

13.0 

55.4 

6.5 

8.7 

4.3

16.3

29.3

25.0

14.0 

10.8 

56.7 

5.1 

9.6 

2.5

20.4

28.0

19.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．老朽化した木造家屋が密集している

２．延焼を防ぐ樹木や公園が少ない

３．道路が狭く、複雑に入り組んでいる

４．道路際に通行の障害となるものが多い

５．窓ガラスや看板などが落下する

危険がある

６．石油、化学製品などを取り扱う

施設がある

７．がけ崩れが起こりそうな斜面がある

８．交通量の多い道路がある

９．その他

地震

地震地震

地震が

がが

が起

起起

起こったとき

こったときこったとき

こったとき危険

危険危険

危険だと

だとだと

だと感

感感

感じる

じるじる

じる場所＜

場所＜場所＜

場所＜MA

MAMA

MA＞（ｎ＝

＞（ｎ＝＞（ｎ＝

＞（ｎ＝290

290290

290）

））

）

男性(n=129) 女性(n=161) 全体(n=290)
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